



LIST IZLAZI TJEDNO. GODIŠNJA PRETPLATA 30 DIN. ZA INOZEMSTVO 60.— OGLASI PO NAROČITOJ TARIFI.

GODINA VIII.

BROJ 9.

RUKOPISI SE NE VRACAJU — ADRESA

Sibenik, 28. veljače 1937.

UREDNIŠTVA I UPRAVE: SIBENIK pp. 17.

## Živo pismo

Ne samo pred nekoliko vjekova, nego i danas, kad se uvelike posvjetimo napretkom, prosvjetom i evidentnim izumima, ima nepismenih ljudi. Ima ih koji ne znaju svoju tužnu ni veselu misao povjeriti apiru, a niti znaju takvu misao ronači među ovim crnim znakovima, za koje znaju da se zovu slova.

I Krist je bio nepismen! Ne u om smislu, što ne bi znao pisati — ali bio je Bog! — nego utoliko što ikada nije nijednu svoju misao apisao ni na kožu, ni na pergamentu, ni na papirus. Bar nam o tome nije ništa sačuvano.

Uza sve to nam je sačuvana Njegova duboka, uzvišena i spasosna nauka. Sačuvana nam je u vetom Pismu, koje je stvarno, iako ga nije vlastoručno napisao, Njegovo remek-djelo.

I ko danas čita Njegovo, Bože pismo ljudima? Čudno, ali i finito: Čitaju ga više nepismeni nego pismeni!

Pitaćete: Kako to, i je li to moguće? — Jest! A evo kako: Naš eljački puk, u zabačenim i neprikladnim selima i zaseocima, rado, ako ima prilike, puni svoje romane crkvice. I u njima, svake edjelje i blagdana, mjesto da čita, sluša Sveto Pismo, sluša najbrabranije dijelove onih nadahnutih zapisaka četiriju evanđelista i nisaonih poslanica sv. Pavla i drugih apostola. — A baš među tim eljačkim, ponajviše zanemarenim, ukom ima najveći postotak nepismenih.

Medutim, mnogi od pismenih, od one odnarodene i razmekušene ospode, koja niti osjeća s narodom i niti misli na nj, ne gleda rado pod vodovljem crkve kolotove tamjovog dima, pa tako nema prilike da sluša riječ Božju, a još manje kod kuće čita.

Tako, eto, Sveto Pismo, tu neotvorenu riječ Božju, više čitaju epismeni nego pismeni.

No Sveto Pismo nije samo za euke. Za sve je, kao što se je i Krist za sve rodio u betlehemskoj pilji, i za sve se dao, na križ razapeti. Dakle se moraju svi s njime koristiti, svi moraju saznati za njegov čudesni i božanski sadržaj! Samo kako to postići?

Uvijek je bilo pametnih ljudi koji su ljudima davali mudre savjete i o životu izricali značajne misli. Tako je, jednom, i neki iskusni Englez rekao:

**I nama je prvi zakon: dobro rodne grude!**

## Otvorena riječ

Jednom treba biti na čistu! I po našim selima i po gradovima, na zborovima i proslavama, povorkama i akademijama dolaze do izražaja predstavnici onih struja koje ne grade nego razgrađuju, koje ne liječe nego rastaču, i obitelj, i društvo, i narod. Od ljudi, koje je narod stavio sebi na čelo, toliko puta su osuđivani, muški i odlučno, i oni i gnjilež kojim nas truju i oni koji upravo na račun toga nastoje ušćariti puno više nego se to misli, ali, međutim, mi ne vidimo da se ide na bolje, pače sve na gore.

Izjave su tu, dolaze i sa strane onih nižih — ali promjena nema, niti ih je zapaziti. — Sve neko sistematsko zabadanje i ispadanje, i protiv Boga, i protiv Crkve, protiv katolicizma, vjere — svega onoga što potsjeca na nebo i što je u vezi s time. Hoćemo li biti dosljedni ili nećemo?

To treba da zna širi svijet! Mi nismo balava i nerazumna djeca, nego ljudi koji na budućnost svoga naroda gledaju muževno a sinovski; i nama je prvi zakon: dobro rodne grude.

Mi realno gledamo na život i na prilike kod nas i oko nas. Moralni zakon, koji je bez Boga samo traljava riječ, nama je temeljac u duhovnoj zgradi našega narodnoga života. Bog, vjera u ono što je preko groba, katolicizam, to je stupovlje na komu se gradi i nadograđuje zgrada narodnoga života.

Nismo mi ni „klerikalci“ ni „klerofašisti“, i uopće zaziremo od dnevnice politike, jer je ona vezana za kompromise, nagadanja, a to nije za ljude koji hoće da budu načelni sa svakim i prema svakomu. Ali jedno smo htjeli istaknuti, i to bez ikog obzira prema ikomu ističemo — da negativnoj i rušilačkoj raboti, sve uime necijepanja narodnih redova, treba jednom

»Kršćani su jedino Sveto Pismo, koje svjetski ljudi još čitaju.«

Ko shvaća što je s tim htio reći, moraće mu potpuno odobriti. — Jer, zaista, nije bilo i neće biti većih propovjednika kršćanske vjere nego što su oni kršćani koji svojim životom propovijedaju i ispovijedaju vjeru.

Slova su mrtva, a riječi zazvuče i zašume, pa nestanu; djela su, međutim, živa i životvorna, zorna i razumljiva za svakoga.

Kršćani su živo Sveto Pismo! Bar bi to morali biti, iako, nažalost, kao i na nesreću svoju i tuđu, više puta nisu.

— Trgovac nas uvjerava o najboljoj kakvoći svojih namirnica, ribar nam uvijek tvrdi da mu je riba svježija i dobra, a ni seljak neće

i zauvijek stati na kraj, jer to prelazi sve mjere i izazivlje nas koji se inače za svaku ne uznemirujemo.

Dozvoljavamo kritiku, jer smo svi ljudi više ili manje griješni, ali jedno treba da je iznad svega i nad svim — sveta nauka Kriza. Može biti onih koji tu nauku zlorabe i krmje, ali u našoj kritici osoba neka tamni lice onoga koji griješi, a ne nauka koja jest i ostaje vječna, savremena i nepromjenjiva, kao što je vječan, savremen i nepromjenjiv Bog koji ju je dao.

Neka nas dobro upamte oni radi kojih ovo pišemo! I još im jednom ponavljam da nama nije do poslaničkih ni časti ni dnevnice. — Oni znadu što su propustili, zato neka poprave, jer još mogu, ako hoće da ih smatramo za ono na račun čega su se digli, ne, ni najmanje, radi svojih ličnih zasluga nego radi momenta koji je svakomu dobro znan.

Nekulturni, sramotni i balavi ispadi slamatih mozgova više su prešli svaku mjeru.

Dosta je više sakrivanja iza narodnog imena, koje je uvijek bilo svijetlo i časno!

Dosta je više bezobraznog izrabljivanja svega onoga što hrvatski narod štije i časti kao svetinju na oltaru domovine!

Dignuće se junaci Doma i borci Kriza pa će kao dobri orači prekrčiti zemlju i razotkriti sve duševno siromaštvo beznačajnika.

U rupe će se skrivati pred onima kojima je sveta svaka stopa rodne hrvatske grude i častan i svet znamen Golgotskog patnika, koji je zadužio sve sinove čovječje, pa i naš narod. A naš narod je — hrvatski i katolički!

Iko hoće biti u istinu predstavnik naroda, to najprije od njega tražimo da ova dva pridjeva otskaču u dnevnom

sam pokuditi svoje proizvode. I mi, iako sve to kupujemo, tek ćemo onda biti sasvim osvjeđeni o istinitosti njihovih riječi, kad im stvari prokušamo.

Drukčije se svjetski ljudi, koji još ne prihvatiše kršćanstvo razumom ni srcem, ne odnose ni prema našoj vjeri. — Vide li da vjerujemo u objavljene Božje istine, a, međutim, po njima ne živimo, onda tek počnu ozbiljno sumnjati u njihovu sigurnost i vjerodostojnost. Kao i obratno: Sklad vjere i praktičnoga života dovodi mnoge do spoznaje istine, dovodi ih u jednu, svetu i katoličku Crkvu.

To vrijedi za mudre i neuke, za pismene i nepismene!

Pa ako Sveto Pismo ni danas, usprkos toliko tisuća službenih pro-

negovom životu, da Hrvatsvo i Katolicizam budu tračnice kojima odvija sav javni i privatni život.

## Katoličke pobjede

POVIJEST EUHARISTIJSKIH KONGRESA

Prošlih dana je bio svjetski euharistijski kongres u Manili. A mnogi, sigurno, ne znaju kako su ovi kongresi nastali.

Dugo se o njima nije ništa znalo ni pisalo. Tek iza smrti ustanoviteljice kongresa Marije Marte Emilije Tamisier počelo se o tome pisati.

Ona se rodila u Toursu 1 studenoga 1834. Upoznala je da će narodi istom onda biti sretni, kada priznaju nad sobom vladanje Krista Kralja. To je htjela postići organiziranim zborovanjima, na kojima bi se mnoštvo javno poklonilo Kristu Kralju i obećalo vjernost. Običavala je govoriti: „Bog me je zvao da se posvetim radu za socijalno blagostanje po Euharistiji.“

Stvorila je odluku da će organizirati veliki euharistijski kongres. Obratila se i crkvenim dostojanstvenicima. Neki joj je prelat rekao: „Ta je misao tako sveta, da sigurno dolazi od samoga Boga.“

Da ostvari svoj nacrt obratila se na razne gradove. Grad Lille je to prihvatio i tako postao kolijevka euharistijskih kongresa. U tom gradu su joj pomagali sluga Božji Filibert Vrau i Kamilo Féron-Vrau.

Filibert Vrau i nadbiskup u Cambrai-u su stvar iznijeli pred papu Leona XIII. Od toga vremena su kongresi stupili u povijest.

Jednom je zgodom rekao Filibert Vrau oduševljeno: „Monstrancu ćemo ponijeti do zadnjega kraja svijeta“. Doslovce se to obistinilo. 28.—30. lipnja 1881. je bio prvi svjetski euharistijski kongres u Lille-u. Danas, iza 55 godina, možemo reći da je već propu- tovaio sve dijelove svijeta.

povjednika i toliko vjekova propovijedanja, nije svakome pristupačno i jasno, krivi smo mi kršćani. Mi koji vjerujemo, a ne živimo po vjeri! Mi koji znademo reći da bismo, do potrebe, i život žrtvovali za vjeru, a mnoga naša misao, i riječ, i djelo opovrgava takve izjave!

Kršćani — živo Sveto Pismo! — To je upravo ono što je i Krist htio reći s opomenom:

»Vi ste svjetlost svijeta... Tako neka svijetli svjetlost vaša pred ljudima, da vide vaša dobra djela i proslave Oca vašega koji je na nebesima!«

Zar nisu ove misli savremene? Savremene su za današnji naraštaj, a naročito, za korizmu!

## FRANCUSKA KA I STAMPA

Francuska Katolička Akcija ustanovila je poseban odsjek za štampu, kojemu je na čelu pomoćni biskup Richard. Svrha je toga odsjeka, da katolici na polju štampe jedinstveno nastupaju i da si podijele zadatke.

Odsjek ima pet odjela: za katoličke novine, za izdavanje svetoga Pisma, za katoličku lijepu književnost, za knjižnice i za brošure. Već su objavili program beletrističnih djela za jednu godinu. A pripremaju propagandni tjedan katoličke knjige, koji će biti u lipnju.

## AKADEMIČARI ZA SV. OCA

Studenti na sveučilištu Presv. Sca u Milanu su zaključili, da će se moliti za zdravlje sv. Oca osobito časnom sluzi Božjemu prof. Contardu Ferrini-u, koji je bio lični prijatelj Pape Pija XI. Poznato je, da spomenuto sveučilište radi na tome, da se taj veliki pravnik proglasi blaženim.

## KATOLIČKA AKCIJA U MEKSIKU

Katolička Akcija za djevojke u Meksiku proslavice desetgodišnjicu svog opstanka. Iako je vlasti progone, ona ipak s ustrajnošću i tvrdom vjeron izvršava svoje geslo: Euharistija, apostolat, junaštvo.

U svojoj poniznosti se njezine članice uvijek zahvaljuju Bogu, koji im dijeli milost i pomoć u teškom radu.

## KOLUMBOVI VITEZOVI

To društvo u Sjedinjenim Američkim Državama je najveća muška katolička organizacija na svijetu. Ima preko 442 hiljade članova. Skoro u svakom gradu imaju radnu skupinu. Održavaju po više tisuća večernih tečajeva, da svoje članove i prijatelje upoznaju sa vjerskim i socijalnim istinama. Ali najvažniji je njihov posao „Katolički radijski sat“, koji uzdržavaju velikim novčanim žrtvama. U Americi mora svaki platiti, ako želi u radiju govoriti. Tako 56 radijskih stanica svake sedmice šire predavanja o katoličkoj Crkvi u zemlji, koja je pet šestina protestantska.

## Podlistak

ZAVRŠEN PROCES SKJ  
PROTIV PREUZV. SREBRNIČA

Biskup oslobođen-SKJ osuđen na nošenje troškova

10. t. mj. primio je g. dr Oskar Turina, odvjetnik u Sušaku i privatni branitelj preuzv. biskupa dra Jos. Srebrniča u krivičnom procesu, koji je uprava SKJ prije četiri godine protiv njega u poznatoj stvari podigla, od Sreskoga suda I. u Zagrebu službeno obavijest, da se taj proces 9. I. t. g. konačno završio time, što je Okružni sud kao sud II. molbe u Zagrebu toga dana izdao u korist preuzv. biskupa održavajuću presudu, priv. tužiocu t. j. Sokolu Kraljevinu Jugoslavije pak naredio, da nosi troškove kriv. postupka. Presuda je konačna i time je proces zaključen.

Isplati se, učiniti kratak osvrt na proces, koji se vodio može se reći, u porno s obje strane; s jedne, da se dokaže opravdanost i istinitost svih navoda u poslanici, s druge, da se biskupa barem pred sokolskim krugovima ponizi, jer da je javno klevetao

## ŽIVOT S CRKVOM

## Crkveni kalendar

Nedjelja, 28. II: *Treća korizmena nedjelja*. Zove se bezimena. — Sv. Roman. U 35. godini života odreče se svijeta i pođe u samostan. Kasnije pridruži mu se brat sv. Lupicin. Oba brata natjecali su se u pobožnosti i molitvi. Roman je umro g. 460, a brat mu g. 480.

Ponedjeljak, 1. III: Sv. Albin, biskup. Danas se slavi uspomena 281 ugodnika i svetaca Božjih. 278 bili su mučenici, a 3 priznavaoci. Među njima najviše je poznat sv. Albin biskup. Bio je najprije samostanski opat, a zatim biskup u Anžeru. Istakao se u borbi proti ženidbi u bližem rodstvu.

Utorak, 2. III: Sv. Simplicij, papa. Baš u njegova vremena barbari navaljivahu na tadašnje kulturne narode, osobito na Rim, a u Carigradu vladale su upravo nesretne i žalosne prilike i na samom carskom dvoru. Ali Simplicij punih 16 godina upravljao je sv. Crkvom i mudro i junački branio povjerenje stado.

Srijeda, 3. III: *Post i nemrs.* — Sv. Kunigunda, kraljica. Bila je grofovske obitelji, a udala se za Henrika, njemačkoga kralja i cara. Oboje prilikom vjenčanja zavjetovala Bogu potpuno djevičanstvo. Henrik je umro na glasu svetosti i bio proglašen svecem. Kunigunda iza njegove smrti otiđe u samostan i umre kao i muž puna zasluga i pred Bogom i pred ljudima.

Četvrtak, 4. III: Sv. Kazimir. Bio je kraljević i rodio se u Krakovu g. 1458. Istakao se kao veliki štovatelj Bl. Gospe i veliki ljubitelj sv. čistoće. U djetinjstvu zavjetovao se na vječnu čistoću. Kad je u 25. godini teško oboleo i liječnici mu svjetovali, da odstane od zavjeta djevičanstva, svetac im je kazao: „Radije umrijeti nego svoje djevičanstvo izgubiti. Moj život, moja sreća i moje zdravlje — jest Krist Gospodin!“ Umro je 4. III. 1484. Nakon 120 godina otvorili su grob i našli čitavo svečevo tijelo.

Petak, 5. III: *Post i nemrs.* — Sv. Euzibije, mučenik. Bijaše inače časnik u Dioklecijanovoj vojsci. Radi kršćanstva bio je tužen kod cara, pa je radi neustrašivog ispovijedanja sv. vjere bio pogubljen.

Subota, 6. III: Sv. Perpetua i Felicitia, mučenice. Pretrpjele su mučeničku smrt za vladanja rimskoga cara Septimija Severa. Kada ih pogani uhvatiše, Perpetua je na prsima držala dojenče, a Felicitia bila noseća. Otac je nastojao na svaki način, da Perpetuu odvrati od kršćanstva, pa joj je govorio: „Smiluj se, kćerko, na moje sjedine. Ne čini mi tolike sramote. Gledaj majku, braću, tetu i to nejako dojenče na prsima!“ — Ali sve je bilo uzalud. — Sv. Felicitia uoči poroda osjećala je silne porođajne bolove i plakala je. Kad joj je stražar dobio: „Ako, Felicito, ovako sada jaučeš, a što ćeš sutra raditi, kada te

vitešku organizaciju, kad je poslanicu u crkvi pročitao.

Poslanica, prihvaćena i potpisana od svih biskupa u Jugoslaviji na sjed. Bisk. Konferencija 17. XI. 1932., bila je proglašena u nedjelju 8. I. 1933. U Krku pročitao ju je toga dana preuzv. biskup dr Srebrnič lično u katedralnoj crkvi.

Svima je poznato, kako je bilo bezbroj svećenika sudbeno progonjenih i više manje oštro kažnjenih, samo radi toga, što su poslanicu u crkvi pročitali.

Tužbu protiv biskupa dra Srebrniča predala je uprava SKJ Sreskom Sudu u Krku 5. IV. 1933.

Sudski pretres bio je raspisan za dan 30. VI. 1933., te su mu stranke uistinu i pristupile, ali je bio pretres odgođen, jer je sudac prihvatio prigovor odvjetnika dra Turine, da potpada on (sudac) pod izuzeće, jer bi morao kao član SKJ zastupati u svakom pogledu interese SKJ, na što se kod primanja u SKJ zakletvom bio obvezao.

Ročište za slijedeći sudski pretres bilo je urečeno za dan 21. III. 1934., i to kod sreskog suda u Sušaku. Kako su bili svi suci Sreskoga suda u Sušaku samo članovi SKJ i kako je bio Sreski sud u Sušaku određen za sudsko postupanje protiv okrivljenika bez znanja i privole njegove, samo na prijedlog Sreskoga suda u Krku

bace pred divlje zvijeri?“ — Svetica mu je odvrtila: „Sada ja trpim, a sutra na stratištu biće drugi u meni — Isus, koji će trpjeti za me, jer ću i ja za Njega trpjeti.“ — God. 203. dana 7. t. mj. obadvije bijahu bačene pred divlju i bjensnu kravu, a zatim mačem smaknute.

## III. korizmena nedjelja

Čitanje poslanice bl. Pavla apostola Efežanima (5, 1—9): — Braćo! Nasljedujte Boga kao predragi sinovi, i živite u ljubavi kao što je i Krist ljubio nas i sebe samoga predao za nas kao primos i žrtvu Bogu na ugodni miris. A bludnost i bilo koja nečistoća ili lakomost neka se i ne spominje među vama, kao što se pristoji svetima. Tako i besramnost i luđo govorenje, ili nepristojna šala, što ne dolikuje, nego radije zahvaljivanje. Jer ovo znajte i zapamtite, da nijedan bludnik ili nečist ili lakomac, što je idolopoklonstvo, nema baštine u kraljevstvu Krista i Boga. Niko da vas ne zavede ispraznim riječima, jer zbog ovih dolazi srdžba Božja na sinove nepokorne. Ne budite dakle drugovi njihov. Jer bijaste nekada tmina, a sad ste svjetlost u Gospodinu; kao djeca svjetlosti živite, jer je plod svjetlosti u svakoj dobroti i pravednosti i istini.

† Slijedi sv. Evandjelje po Luki (11, 14—28). — U ono vrijeme: Izgonjaše Isus davla koji je bio nijem. I kad izagna davla, nijemi progovori i divljahu se mnoštva. A nekoji od njih rekoše: Po Belzebubu, poglavici đavola, izgoni davle. A drugi kušajući Ga iskahu od Njega znak s neba. A on vidjevši misli njihovih reče im: Svako kraljevstvo samo u sebi razdijeljeno opustjet će, i kuća će na kuću pasti. Ako je dakle i sotona sam u sebi razdijeljen, kako će stajati kraljevstvo njegovo, kad kažete da ja po Belzebubu izgonim davle. Ako li ja po Belzebubu izgonim davle, sinovi vaši po kome ih izgone? Zato će oni biti suci vaši. Ali ako ja prstom Božjim izgonim davle, zaista je došlo k vama kraljevstvo Božje. — Kad jaki naružan čuva svoj dvor, u miru je sve što ima. A kad dodu jači od njega te ga nadvlada, odnijet će sve njegovo oružje u koje se je uzdao, i razdijelit će njegov plijen. Ko nije sa mnom, protiv mene je, i ko sa mnom ne skuplja, rasiplje. — Kad nečisti duh iziđe iz čovjeka, ide kroz bezvodna mjesta tražeći pokoja, i ne našavši govori: Povratit ću se u kuću svoju otkuda sam izišao. I kad dođe, nađe je pometenu i urešenu. Tada pođe i uzme sa sobom sedam duhova gorih od sebe, i ušavši nastane se ondje. I konačno stanje onog čovjeka postade gore od prvajšnjega. — A dogodi se, kad je ovo govorio, podigne glas neka žena iz mnoštva i reče Mu: Blažena utroba koja Te je nosila, i prsi koje si sisao! A On reče: Pače blago onima koji slušaju riječ Božju i izvršuju nju!

od 22. VII. 1933., te je Apelacioni Sud u Zagrebu odredbom od 17. XI. 1933. čitavu stvar Sreskome sudu u Sušaku povjerio, to je pravni branitelj dr Turina opetovano reagirao žalbama i prijedlozima, da se udovolji zakonu i pravdi. Konačno je došlo do toga, da je Sreski sud I. u Zagrebu preuzeo vođenje procesa, te je bila kod Sreskog suda I. u Zagrebu za dan 2. IV. 1935. određena sudska rasprava. Kod te zgrade pala je održavajuća presuda te je SKJ parnicu izgubio. Ali je njegov pravni branitelj advokat dr Hugo Werk (u Krku i u Sušaku zastupao je Sokol KJ advokat dr Mikuličić iz Sušaka) uložio priziv te je Okružni sud u Zagrebu 24. VI. 1935. biskupa Srebrniča osudio na kaznu zatvora od 7 dana i 300 din novčane kazne uvjetno na vrijeme od jedne godine, poviše na nošenje troškova krivičnoga postupka.

Kako je Okružni sud izdao osudu na način, koji nije odgovarao propisima zakona (reformatio in peius bez pretresa!), to je dr Oskar Turina stavio prijedlog Drž. tužiocstvu, da se u smislu § 41 K. p. povede postupak za zaštitu zakona. Na prijedlog drž. nadodvjetništva Kasacioni sud udovoljio je 30. III. 1936. prijedlogu i poništio presudu Okružnog suda time, da se predmet ponovno raspravi. Okružni sud vratio je sav akt Sreskomu sudu I. u Zagrebu uz poziv, da u či-

## Čišćenje u borbi

Čišćenje — to je korizma. Jesu čišćenje naše nutarnosti, naših duša. Svaka korizmena nedjelja govori na jedan ili drugi način, o tom duševnom čišćenju koje nas priprema za konačni uskrсни prepород. Pa tko i ova.

Nego, da se sve lakše razumijemo, moramo se ponovno sjetiti da je, prvo doba kršćanstva, korizma bila vrijeme u koje su se obraćeni pogar tako zvani katekumeni, pripravljali i sveto krštenje. Katekumeni su se, na me, krštavali u noći između Velikog Subote i Uskrsa. I baš treće korizmenedjelje svećenici bi ih počeli i pitivati i zaklinjati.

Kad to znamo, onda će nam biti jasno, zašto, skoro u svim djelovima današnje sv. Mise, odjekuje skrušeni vapaj za obnovom duše, za pomoć Božjom, za oslobođenjem od grijeha. Eno, odmah na početku Mise čuje se kliktaj duše koja je svijesna svoje nemoći:

„K Tebi, Gospodine, podijem dušu svoju; Bože moju Tebe se ufam, ne daj da osramotim.“

Mi smo već kršteni. Još dok ne je jedina hrana bila majčino mlijeko donese nas u crkvu, gdje nas je, krstionici, naš župnik polio vodom krštenja i tako nas primio među člane nove velike svjetske katoličke obitelji. Krštenje nas je, osim toga, i očistilo od istočnog, praroditeljskog grijeha stvorilo od nas sinove Oca nebeskog i baštinike Njegovog kraljevstva.

Ako je tako, zašto nam onda kad kva doziva u pamet krštenje starokršćana i postavlja nam u usta o njihove vapaje skrušenosti, koji su smjerali na spasonosno krštenje? Nije to bez značenja i svrhe. — Jest, stili smo se; ali koliko već puta razrasmo krsnu odjeću nevinosti!? — Svećenik nam je kod krsnog obrada položio na glavu bijelo ruho uz opomenu: „Primi bijelu haljinu i ponesi je nekaljanu pred sud Gospodina naše Isusa Krista...“, ali ko je od nas savjet potpuno izvršio?

Zato je, eto, potrebno da se ponovno krstimo; ne, doduše, u krstnici nego u sakramentu svete ispovjedi.

Ispovijed je, dakle, drugo krštenje, i mi ćemo se svi sada kroz krstizmu ispovijediti.

Nego, još je jedna misao naglašena u današnjoj Misi, i to baš u vandeoskom odlomku. Naglašena naime, misao borbe.

Isus se upušta u borbu s đavolom. Na koncu ga i pobjedi. — Izgonjaše Isus davla koji je bio nijem. I kad izagna davla, nije progovori i divljahu se mnoštva.“

Korizma je vrijeme duševnoga čišćenja, pa zato i borbe. Poput Krista određeno je da se i mi borimo s đavolom. I ko se bude ustrajno borio, i će s Kristom pobjediti. A toj pobje-

tavoj stvari provede ponovno pretrpiti. Ujedno je odredio, da se predmet kućićira kao prestup § 301 K. z., a kao prestup § 306 K. z. te da tre prema tome dopustiti dokaz istine.

Ročište za usmeni pretres kod Sreskog suda I. u Zagrebu bilo je urečeno za 2. V. 1936., ali je opunomoćenik SKJ radi ogromnog dokaznog materijala, što ga je advokat dr Turina iznio, stavio prijedlog, da se rasprava odgodi. Sudac je prijedlog prihvatilo.

Slijedeće ročište bilo je urečeno za 26. VIII., ali je bilo unatoč engličnog prosvjeda dra Turine na prijedlog odvjetnika dra Werka ponovno odgođeno.

Daljno ročište bilo je određeno za 10. X., no bilo je unatoč prosvjedu dra Turine opet odgođeno.

Došlo je konačno do pretresa 2. XI. 1936. Stavci, koje je SKJ iz skrušene poslanice već od početka parnice inkriminirao, bili su slijedeći:

a) „Prema tome se sam život rad Sokola po Tyršovom duhu vrši teče bez Boga, bez vjere: Sokol je dakle po sebi sasvim bezvjersko društvo ali budući da Sokol prema tim načelima radi među mladežima i u narod te hoće da za sebe predobije sav narod, ruši on u srcima svojih članova svaku, najpače katoličku vjeru; ni dakle samo bezvjersko, već je i pri-

se se najviše veseliti baš na uskršno  
utro.

U svijetu je od uvijek vladala o-  
gorčena i nepomirljiva borba između  
dvije vojske: između svijetla i tame,  
Krista i đavla. Krist je u toj borbi  
umro, ali je i uskrsnuo. Dakle On u-  
vijek konačno pobjeđuje!

To je za nas velika utjeha, jer i  
naša je duša jedan maleni svijet u  
kojem se, danju i noću, vodi borba  
između dobra i zla. Ako u toj borbi  
nismo pobijediti, moramo otvoreno  
sasvim pristati uz Krista, jer nas je  
On sam upozorio: „Ko nije sa  
nom, protiv mene je, i ko sa  
nom ne skuplja, rasiplje.“

Hoćemo li se očistiti? Hoćemo!  
Hoćemo li se boriti s Kristom? Ho-  
ćemo!

Ko stvori takve odluke, taj će mo-  
di od srca zapjevati današnju popri-  
esnu pjesmu:

„Vrabac nalazi sebi kuću  
grlica sebi gnijezdo, gdje  
la stavi ptiče svoje; a ja ol-  
are Tvoje, Gospodine nad  
bojskama, Kralju moj i Bo-  
e moj!“

Liturg

## Socijalno znanje

**U KRALJEVSTVU JEDNAKOSTI**  
Međunarodni ured rada kod Dru-  
tva Naroda je ustanovio, da u SSSR  
maju političari, ravnatelji tvornica, ka-  
zališni glumci, pisci koji se znadu ula-  
givati, po dvije, pet pa čak i šest ti-  
uća rubalja na mjesec. A nekvalifici-  
rani radnik dobije samo 100 rubalja.  
Jedan par cipela košta 100 do 120 ru-  
balja. Bome, lijepa jednakost!

## BISKUPI GOVORE

Meksički su biskupi izdali pastir-  
ko pismo. U njemu među ostalim  
pišu:

„Zločin je izručiti djecu učitelji-  
na koji imaju grešne nazore i griješi  
ko uči ili prima socijalističke i ko-  
munističke zablude. Za katoličkog učel-  
elja tu nema nikakvog kompromisa,  
er je njegova dužnost da uči istinu.  
Svećenici ne smiju dati odrješnje o-  
čevima, ako njihova djeca idu u socija-  
lističke škole; majke ne mogu dobiti  
odršjenje, ako ne nastoje predobiti  
muževa, da dignu svoju djecu iz tak-  
vih škola.“

## TKO UŽIVA POVLASTICU U RUSIJI?

Kulturni, napredni program bolj-  
ševika se sastoji u ubijanju svećenika i  
rušenju crkava. I doista, taj posao vr-  
še najsvjetlije: pod noge bacaju krš-  
ćanske svetinje, ruše katoličke i pravos-  
lavne crkve i muslimanske mešete.  
Ali čudno je to da židovske sinagoge  
ostaju — netaknute.

Razumljivo je. U Rusiji vladaju  
Židovi. A Židov Židovu neće ništa  
zla učiniti.

uvjersko društvo“.

b) „Još gore, da najgore je to,  
što S. K. J., da svoje članove što ja-  
če poveže uza se i odvratu od Crkve,  
završuje svoje sokolske sastanke re-  
dovito plesom i pijankom do kasno  
doba noći, dapače i do zore.“

c) „Sokolstvo nadalje u sve većoj  
mjeri širi odvratnu golotinju u vjež-  
banju i u javnim nastupima bez ika-  
kove potrebe, a uz pogibao, da se u  
mladosti pobudi duh razvratnosti i da  
se otuđi Crkvi i vjeri. Tako se ruši  
čudorednost u našem mladom nara-  
štaju, tako se potkapa i ubija vjera.  
Što će biti od našeg naroda, ako taj  
Tyršov sokolski uzgoj bez vjere i Bo-  
ga zaista prodre u široke slojeve na-  
roda?“

d) „nedajmo, da nas od te vjere  
odvratu Sokolstvo, koje neće da zna-  
de za Spasitelja našega, ni za pošteno  
naše hrvatsko (slovensko) ime. Amen.“

Na pretresu bio je dopušten do-  
kaz istine, te je trajao tri dana: 20.,  
21. i 23. XI. Pod silom dokaznoga  
materijala pravni zastupnik SKJ od-  
vjetnik dr Hugo Werk povukao je  
na raspravi optužbu pod b):

„Još gore, da najgore je to,  
što SKJ da svoje članove  
što jače poveže uza se i od-  
vratu od Crkve, završuje svoje  
sokolske sastanke redovi-  
to plesom i pijankom do ka-

## Borba za duše, za njihovu sreću!

### Velika uskršna propaganda križarske omladine

Hrvatski Križari i Križarice kao  
najaktivniji dio Hrvatske Katoličke Ak-  
cije provest će ovog Uskrša veliku pro-  
pagandu među hrvatskom omladinom  
za pristupanje sv. sakramentima.

Crkva Katolička svojom zapovije-  
đu strogo traži, da se svaki vjernik go-  
dišnje najmanje jedamput, i to o Us-  
kršu, ispovjedi i pričesti, ali se danas  
— zahvaljujući osobito bezbožnom ko-  
munističkom pokretu — veoma velik  
dio omladine oglašuje ovoj zapovijedi  
sv. Crkve, te prolaze godine i godine,  
a da pojedinci već u mladosti ne pri-  
stupaju stolu Gospodnjem.

Ove godine u svima mjestima,  
gdje postoje križarska i križarička dru-  
štva, ima taj broj biti minimalan. A  
gdjegod bude moguće, ne smije biti ni  
jednoga hrvatskog mladića, ni jedne  
hrvatske djevojke, koji se o Uskršu  
ne bi pomirili s Gospodinom i pri-  
milili Ga u svoje srce!

Vodstvo Velikog Križarskog Brat-  
stva i Velikog Križarskog Sestrinstva  
izdalo je svim društvima preko staleš-  
kih Zajednica Seljačke i Radničke O-  
mladine za pionire(-ke) i pionirske  
pripravnike(-ce) već posebne upute o  
provedbi tzv. „USKRŠNE PRO-  
PAGANDE“, koja ima za svrhu,  
da se prilikom ovog Uskrša privede

## Čudnovati su putevi Gospodnji

### Zašto zlo u svijetu?

Zlo je ili moralno ili fizičko. Mo-  
ralno zlo je grijeh koji čovjek čini, a  
fizičko nesreće i nevolje koje nas u ži-  
votu stižu.

Bog je svet, ali svejedno trpi gri-  
jeh, jer je čovjeka stvorio slobodnim  
i jer zna i može i zlo pretvoriti u do-  
bro. Čovjek ima slobodnu volju i smi-  
je se odlučiti za dobro ili zlo. Kad  
bi ga Svemogući spriječio da ne čini  
zlo, ne bi čovjek bio slobodan. I ne  
samo to, nego grijesi ljudi dokazuju  
milosrđe, a i pravednost Božju. Zato  
Bog trpi grijeh, ali ga ne opravdava  
i nije uzrok grijehu. Ne opravdava ga,  
jer je svet, a kao takav ne može od-  
obriti zlo. Nije ni uzrok grijehu, jer ni  
tada ne bi čovjek bio slobodan, a on  
mora sam, slobodnom voljom, bez ne-  
koga primoravanja izabrati ili život  
bez grijeha ili sa grijehom. Čovjek  
slobodno, svojom voljom, mora odlu-  
čiti svojom sudbinom.

Fizičko zlo Bog dozvoljava iz dva  
razloga:

Prvo da se grešnici obrate i ne  
propadnu zauvijek, a drugo da praved-  
nici pribave sebi više zasluga i potom  
veću plaću na nebu.

Otac kazni dijete, ne da bi možda  
uživao što ono trpi, nego da ga upo-  
zori na zlo djelo i da ga popravi. Li-

sno doba noći, dapače i do  
zore“

iako je izjavljivao, da je to me-  
đu ostalima najteža kleveta.

23. XI. pala je presuda: Biskup  
dr Srebrnić bio je osuđen na kaznu  
zatvora od sedam dana i 300 Din  
novčane kazne uvjetno na vrijeme od  
jedne godine.

Protiv te osude uložio je 28. XII.  
1936 dr Turina priziv iz svih po za-  
konu dopuštenih razloga na Okružni  
kao prizivni sud u Zagrebu.

U subotu 9. I. t. g. Okružni sud  
u Zagrebu pod predsjedanjem pre-  
sjednika Okružnog suda Malinar Mate  
i u prisutnosti sudija Okružnog suda  
dr Pajk Zvonimira i Jelušić dr Hedvi-  
ga kao sudaca, Kasunović Vladimira  
kao zapisničara saslušavši državnoga  
tužioca Rakaš Ljudevita (citiraju se ri-  
ječi iz samog akta odriješujuće presu-  
de):

„obnašao je povodom priziva o-  
krivljenika po službenoj dužnosti po-  
bijanu presudu poništiti i su-  
diti:

Okrivljeni p. n. Srebrnić dr Josip  
osloboduje se po § 280 K. p. od  
optužbe, da je dana 8. I. 1933 u crkvi  
u Krku, dakle javno pročitao poslani-  
cu katoličkog episkopata koja sadr-  
žava ove stavove:

a) „Prema tome se sam život i  
rad Sokola po Tyršovom duhu vrši  
i teče bez Boga, bez vjere; Sokol je

stolu Gospodnjemu što više hrvatske  
omladine. Izdan je i posebni letak,  
koji će Križari i Križarice dijeliti pri-  
likom nedjeljnih sv. Misa u korizni  
mladićima i djevojkama, a i svakom  
drugom zgodom. Ti letaci sadržavaju  
poziv na zajedničko (korporativno) pri-  
stupanje sv. ispovijedi i sv. pričesti.  
Sto komada tih letaka može se dobiti  
kod VKB i VKS. za 15 din. (poštari-  
na uračunata).

Umoljavaju se sva preč. g. duhov-  
nici, da bi u sporazumu s odborima  
pojedinih društava odredili u velikom  
tjednu dan i sat, u koji bi sva omla-  
dina korporativno pristupila sv.  
ispovijedi i pričesti. To pristupanje o-  
mladine pod vodstvom Križara i Kri-  
žarica sv. sakramentima neka bude ve-  
lika manifestacija vjere hrvatske omla-  
dine u Isusa Krista.

Društva se pozivaju, da kod VKB.  
i VKS. najhitnije naruče letke. Mo-  
že se naručiti i više stotina kom. Vri-  
jeme je kratko, propaganda treba da  
bude živa! Naša je parola: U mjestu,  
gdje postoje Križari i Križarice, ne  
smije biti mladića ni djevojke, koji  
ne bi pristupili o Uskršu sv. sakra-  
mentima! S hrvatskim Križarima i Kri-  
žaricama svi moraju primiti Isusa u  
sebe i čista srca dočekati ovogodišnje  
Uskršnuće!

ječnik se laća i noža pri operaciji, ne  
da bolesnik samo trpi, nego da ga oz-  
dravi, da mu spasi život. Nevolje če-  
sto puta znadu dozvati čovjeka pa-  
meti, otuđiti ga od griješnoga živo-  
ta, ogorčiti mu uživanja koja pruža  
svijet i pobuditi želju za drugim, vječ-  
nim životom.

A i pravednici imaju u vremen-  
tim nesrećama koristi. Zlato se u va-  
tri kuša, vojnici u ratu, a pravednik u  
kušnjama.

Osim toga vremenite nevolje i  
tjelesne nesreće mogu se upotrebiti  
na vlastitu duhovnu korist, a mogu  
biti i prigoda za dobra djela drugih  
ljudi.

Sreće zlih koje susrećemo u ži-  
votu ne protive se pravednosti Bož-  
joj. Bog potpuno plaća istom na dru-  
gom svijetu, u vječnosti. Kad ne bi  
na ovom svijetu kaznio nijedno zlo,  
nijedan grijeh, mogli bismo sumnja-  
ti o Njegovoj pravednosti, ali kad bi  
kaznio svako zlo, ne bismo više mo-  
gli očekivati plaću na drugom svijetu  
iza suda. I zli ljudi učinili su sigurno  
bar nešto dobra. I to malo dobra zna  
da na ovom svijetu On nagradi. Sre-  
ćom ih hoće da k Sebi privuče. Uo-  
stalom, ono što ljudi nazivaju srećom  
može da bude tek prividna, a grešnik

obično ne može biti potpuno sretan,  
jer i ako ima vremenitih dobara, nema  
mira u duši, a bez toga ni prave sreće.

Ovako mi gledamo na tisuće ne-  
volja naših, ličnih i onih društvenih.  
Ovako mi sudimo o zlima, bilo moral-  
nim ili fizičkim. Bog je svet, svemo-  
guć i pravedan, a opet zna i dozvoliti  
zlo da to zlo, bio to grijeh ili nesreća,  
upotrebi za naše dobro, za spas naših  
duša. Ovako treba suditi i misliti, pa  
i onda, kad se piše ili govori o soci-  
jalnoj bijedi naših dana. Neće se ta-  
da dogoditi da nesavjesni apostoli  
„novoga poretka“, „nove, sretnije bu-  
dućnosti“, upotrebe bijedu radnika i  
seljaka za bezbožnu svoju propagandu.  
Zlo je u svijetu, upravo danas više  
nego ikada i baš ono neizravno doka-  
zuje da postoji Bog. Dokazuje to on-  
da, kad se to zlo pretvori u dobro,  
kad se vidi da su „neispitane staze  
Njegove“.

## Po državi

70 ALKOHOLICARA izliječeno je u  
Slavonskom Brodu, zaslugom gradskoga li-  
ječnika dra Aleksandra Kajeganovića, pri-  
manjem injekcija protiv alkohola. Među ti-  
ma bilo je opasnih pijanica i neizlječivih  
alkoholizara, koji su upropastili svoju obi-  
telj i propili sve svoje imanje, izgubili slu-  
žbu, jedan je čak u pijanstvu ubio ženu i  
svoga susjeda. Dnevno su redovito pili 3-4  
litre rakije ili 7-8 litara vina. Danas su o-  
ni zdravi i sretni ljudi.

TVORNICA „DALMATIA“ u Kaštel  
Sućurcu osuđena je, da plati za potrošak e-  
lektrične struje splitskim električnim podu-  
zećima preko 3 milijuna dinara.

JADRANSKA I DUBROVAČKA PLO-  
VIDBA održavaće najzmlene parobrodske  
linije uzduž naše obale. Svakoga dana izju-  
tra otplovaće po jedan parobrod iz Sušaka-  
kako je to propisao g. ministar saobraćaja.

DOŽIVJELA 105 GODINA. U selu  
Račinovcima umrla je starica Doroteja Sa-  
laj, koja je nedavno navršila ravno 105 go-  
dina!

PROMET STRANACA U PRIMOR-  
SKOJ BANOVINI u g. 1936. bio je ovaj:  
Ukupan broj posjetilaca bio je 94 hiljade  
638, za 9 hiljada 617 osoba veći negoli u  
g. 1935. Od toga otpada na domaće 56 hi-  
ljada 701, a na strane 37 hiljada 537. Po  
broju posjete prvo mjesto zauzimaju Au-  
strijanci, a iza njih dolaze Čehoslovaci.

POVISICU DNEVNICA NAR. ZA-  
STUPNICIMA izglasala je jednoglasno  
Nar. Skupština. Tako će sada oni — čak od po-  
četka proračunske godine 1936.—1937. —  
mjesto Din 250 primiti Din 300 dnevno.  
Kako su se u tome svi zastupnici brzo slo-  
žili.

## Nova Urarska radiona

### IVAN PETITO - ŠIBENIK

(uz dućan g. Luke Šarića)

Preporuča svoj bogati izbor svakovrsnih  
švicarskih satova koje ima na prodaji.

Obavlja popravke uz garanciju  
5-3 i umjerene cijene

penoga postupka u iznosu od 2.507  
Din 85 para i drugostepenog postupka  
u iznosu od 445 Din u roku od 14  
dana pod prijetnjom ovrhe.

Priv. tužilac dužan je platiti na o-  
vu drugostepenu presudu taksu od 50  
Din. u roku od osam dana.“

Iz riječi odrješujuće presude sli-  
jedi logično ovo:

Time što se preuzv. biskup dr  
Srebrnić osloboduje od optužbe, da  
je javno pronio nešto neistinito, što  
časti i dobrom imenu privatnog tu-  
žioca Sokola Kraljevine Jugoslavije  
može škoditi, kad je 8. I. 1933. u po-  
slanici među ostalim naveden u crkvi  
stavove, koji su gore pročitan pod a),  
c) i d), mora svatko zaključiti, da od-  
govara pukoj istini sve ono,  
što se u tim stavovima iznaša  
te da Sokol Kraljevine Jugo-  
slavije nema apsolutno ni-  
kakvoga povoda, da se smatra  
povrednim.

Okružni sud u Zagrebu je sa svo-  
jom presudom od 9. I. t. g. konsta-  
tirao, da je ideologija SKJ do-  
ista takva, kako ju je poslani-  
ca Katoličkog episkopata od  
17. XI. 1932. svečano ocrtala  
te je dužnost toliko SKJ ko-  
liko sve, a napose katoličke,  
javnosti, da s tom činjenicom  
računa.

VELIKI STADION sagradio se u Beogradu troškom od 20 milijuna dinara.

NA AKADEMIJI „SELJACKE SLOGE“ U ZAGREBU 14. t. mj., kad je sveuč. profesor dr. Grga Novak počeo da govori, do publike demonstrativno se digao i uz negodovanje napustio dvoranu. I oni, koji su ostali, pitali su: „Sto je tražio dr. Grga Novak u društvu, u koje ne spada?“ Tako izvješuje zagrebački „Hrvatski Dnevnik“. Tim kao da pita g. Rudolfa Hercega: „Sto ste pozvali dra Grgu Novaka u društvo, u koje ne spada?“

STRAJK U TVORNICAMA CEMENTA u okolici Splita još uvijek traje, skoro oko mjesec dana. On se sada i pooštrava, jer su stupili u štrajk i radnici tupinoloma i svih poduzeća, koja imaju veze sa cementnom industrijom, njih oko 500.

OMLADINSKE ORGANIZACIJE LJO-TICEVOG „ZBORA“ raspustila je uprava beograđskog redarstva. Istodobno su raspustene i u drugim mjestima.

3 UCENIKA I 1 UCENICA ISTJERANI SU iz gimnazije u Senti za 2 godine, a 2 učenika i 1 učenica za jednu godinu zbog nedoljnih i nedačkog ponašanja, i ako tek u III. i IV. razredu. Njihovo ponašanje od dana u dan postajalo je sve slobočnije te su već počeli da žive kao odrasli mladići. To su plodovi modernog odgoja! Natrag uzvišenim kršćanskim uzgojnim načelima!

## Naši dopisi

### Čvrčjevo

RUDOKOP. Ima skoro dva mjeseca, da je naše društvo „Dinara“ opet proradilo u Čvrčjevo. Svega je zaposleno 25 radnika, a nadati se, da će se broj povećati, jer čini se, da se boksit otvara sve više i više. Dosađo je izvađeno oko 500 tona, a vadi se dnevno vagon i više. Sve ovo rukovodi i nadzire inžinir gosp. Donski, koji stanuje u vli. župnika. Sada se vode pregovori sa seljacima za prevoz boksita na željezničku stanicu Urešić. Naravno u izgledu su najprije kola s konjima.

IZ UREDA. Službenih brojeva bilo je 350. Vjenčanih 30, umrlih 40, a rođenih 90. Dakle smo porasli za 50.

### Perušić kod Benkovca

Danas, 14. veljače, naše je selo doživjelo neobično slavlje. Marljivim i ustrajnim radom novoga župnika o. fra Gabre Bedrica nabavljena su nova 2 zvona u težini 271 kg.

Zalosna je ali istinita činjenica, da je župna crkva punih 20 godina kao neka sirotina udovica uzdisala za najljepšim svojim uredom. Sadašnji naš župnik, netom je došao u župu, počeo je sabirati milodare za nova zvona i kroz 4 mjeseca skucao je potrebitu svotu, sa kojom je ne samo zvona platilo, nego i kućnu kapelu popravio i baš ukusno dekorirao.

Prva nedjelja korizme osvanula je sa mrazom i burom. Narod sa svih strana hrli crkvi. U 11 sati karinski gvardijan, o. Pavao Silov, izaslanik preuzv. biskupa, počimlje svečanu sv. Misu. U 12 sati, prije blagoslova i krštenja novih zvona, drži narodni govor. Tumači, kako je crkveno zvono skopčano sa duševnim životom svakoga i pojedinačnog vjernika. Blagosiljuje i krsti zatim nova zvona, koja su se u 1 sat popodne oglasila milozvučnim glasom sa zvonika perušićke crkve.

Narod je klicao od veselja, što je nakon 20 godina dobio nova zvona i dobroga župnika.

Očevicac

### Ražanac pod Velebitom

16. t. mj. dogodila se ovdje velika nesreća na moru. U 3 s. popodne potopilo se 5 muškaraca i 2 ženske. Nakon 2 sata borbe s morem I. Barić spasio je 2 ženske i 3 muškarca te izvukao četvrtoga mrtvoga, a petoga su proždrlj morski valovi. Pokop ovoga mrtvoga bio je opća žalost u selu, jer ostavlja 9 djece i sirotu udovicu. Onaj nestali ostavlja 6 djece i udovicu. Pokopani je bio dugogodišnji crkvinar župske crkve. — Ova nesreća duboko je potresla sve seljane, jer nije bilo ni valova ni vjetra. Vli. don Šime Lukić oprostio se na grobu od ovih 2 žrtava mora uz sveopći plač prisutnih. Počivali u miru!

Dvc

OKO 700 DUSA NASLO JE SMRT u zapaljenom kazalištu u Antungu u državi Mančukuo. Među njima je bilo mnogo žena i ojce. Vatra je zahvatila i tridesetak zgrada, koje su se nalazile u blizini kazališta.

## Bolesnici - Kristovi misionari

### Apostolat bolesnika

U ljubljanskoj biskupiji bilo je prošle godine osnovano „Apostolstvo bolesnika“, t. j. crkvena bratovština, u koju se mogu upisati svi bolesnici rimokatoličke vjere.

Svi smo više manje bolesni, svi smo osuđeni na patnju, bol, muku i neumoljivu smrt. Svi ćemo jeanoga dana stupiti na prag beskraje vječnosti. No mnogi moraju prije svoje tjelesne smrti mnogo prepatiti; ga, mnogi bolesnici su osuđeni i tako rekući prikovani uz svoj krevet za više godina. Tako im prolaze godina za godinom, a da ne mogu izaći iz svoje sobe ni iz svoga kreveta. I ove godine su pune bolova, a i pak su im godine pune veselja i utjehe, jer se žrtvuju za Kristovo kraljevstvo s tom nakanom, da bi svojim mukama mogli spasonosno djelovati na duše kršćana, krivovjereca, pogana i duše u čistilištu, a također i za proširenje Kristova kraljevstva na zemlji.

Zato neka se svi oni bolesnici, koji se žele žrtvovati za velike Kristove ideale, upišu u ovu bratovštinu, čije je sjedište u kapeli „Marija, zdravje bolnikov“ u Zavodu sv. Terezije u Ponikvama pri Dobropolju u Sloveniji. Bilo bi najbolje, da se bolesnici za upis jave kod svoga g. župnika i da ovaj pošalje njihova imena na gore označenu adresu. U Šibeniku rado bi primao prijave i sam pisac ovih redaka, koji stanuje u samostanu sv. Lovre.

Tko se upiše, obeća, da će: 1. odano poноситi svaku bolest kao iz ruke Božje; 2. kao učenik trpećega Isusa što mirnije podnositi svaku bol; 3. darovati sve boli i neugodnosti bolesti za velike Božje svrhe: za širenje kraljevstva Božjega na

zemlji, za pomoć i spasenje duša u čistilištu i t. d. Preporuča se pak, da svaki član izmoli svakoga dana molitvu, koja je otispana na pristupnici. Tko može i razumije slovenski, neka naruči i „Samarijana“, koji se štampa u slovenskom jeziku i štovi 6 Din. (6 brojeva godišnje).

Osim Pristupnice dobivaju bolesnici križ, pomoću kojega oni, koji ne mogu ići u crkvu, mogu kod kuće u krevetu moliti križni put na sljedeći način: U rukama drže križ i mole 20 Očenaša, 20 Zdravomarija i 20 Slava Ocu i to: 14 Očenaša i ostalo za 14 stajališta Put križa, 5 Očenaša i ostalo u čast pet rana Kristovih i jedan Očenaš i ostalo na odluku sv. Oca. Bolesnik mora biti prije svega u stanju milosti Božje. Križ može rabiti jedino jedna osoba i za drugu osobu ne vrijedi. Ako je više bolesnika u jednoj kući, samo jedan može držati križ u rukama za vrijeme molitve, a drugi neka odgovaraju.

Teški bolesnici koji ne mogu izmolliti 20 Očenaša i ostalo, neka se skrušeno pokaju i pobožno izmole: „Tebe dakle molimo, pomozl svojim slugama, koje si predragocjenom krvlju otkupio“ i neka mole sami za sebe ili s drugima zajedno u duhu 3 Očenaša, 3 Zdravomarije i 3 Slava Ocu. Za vrijeme molitve treba uvijek razmišljati o Isusovoj muci.

Preporuča se, da članovi plate poštanske troškove po primitku Pristupnice i križa. Drugih troškova nemaju. Ovi troškovi su pak toliko manji za pojedinu osobu, koliko ih se više najedamput prijavi za upis (3 ili 4 Din).

Fra Rajmund

## Život Šibenika

AKADEMIJA BISKUPSKOG SJEMENISTA. 18. t. mj. davalo je Biskupsko sjemenište svoju akademiju prilikom petnaeste godišnjice krunisanja sv. Oca Pape Pija XI. i prilikom petnaeste godišnjice biskupovanja našega biskupa preuzv. g. dra Jerolima Milete. Akademija se održala u Katoličkom Domu uz prisustvovanje preuzv. biskupa i pozvanih gostiju. Našim sjemeništarcima možemo samo čestitati na onako uspješnoj akademiji, kakve se rijetko gledaju u našem gradu.

SESTA GODIŠNICA SMRTI PK. N. TRUTE. U nedjelju 28. t. mj. navršuje se 6 godina od smrti nezaboravnog blagopk. don Nikole Tabulov-Truta, prvoga rektora našega sjemeništa i kaptolskog prepizita.

PRIREDBA KRIZARA OMLADINACA. Prošle nečjelje 21. t. mj. priredilo je mjesno Omladinsko Križarsko Bratstvo u Katoličkom Domu priredbu sa prikazivanjem komada „Očev grijeh“. Taj socijalni komad ima 4 čina. Auktor mu je naš mlađi katolički književnik brat Vojmir Čorić. Komad opisuje prilike u savremenoj Francuskoj. Sadržaj je spretno izabran i s uspješnom obraden. Sin zaveden „Nepoznatim“ i „negovim“ novcem postaje komunistički agitator. Vraća se kući jednoga dana, ali ne za to, da bi živio sređenim i smirenim životom, nego da bi okrao oca. Međutim sretno oca, inače toga „Nepoznatog“. On mu kaže, što je komunizam. Uvjeri ga, da je djelo kapitalista Židova. I sin se vraća. Ali otac je i dalje primoran, da bude oruđe u rukama Židova. To sin dozna i nastoji ometi pripremani štrajk. Usplje uvjeriti studente i radnike, koji su dosad bili komunisti radi propalih djevojaka, vina i novaca, što je komunizam. Policiji dojavljuje prave inicijatore štrajka — bogate Židove. Međutim bude s drugovima uhvaćen, dovečen u tamnicu i osuđen skupa s ocem i drugovima na 6—10 godina robije, a pravi inicijatori štrajka na 3 mjeseca uvjetno! Zato umire otac, jer ne može da podnese takvu „pravdu“. — Komad je jak po svojoj zamisli i remanje dobar po izvedbi. Ima svojih malih nedostataka, ali ti su takvi, da ih ni ne treba uzeti u obzir. Igra je bila, osobito kod neklih, jako dobra. Brat V. Čorić istakao se i kao diletant. Uza nj treba spomenuti br. A. Zaninovića u ulozi oca, br. N. Polića u ulozi Židova. I drugi su bili dobri. Publiku je oduševljeno i komadom i igrom napustila Dom. Zato i mladom auktoru ovoga savremenog komada i diletantima naše iskrene čestitke!

SRESKI ODBOR DRUŠTVA CRVENOG KRSTA održaće u nedjelju 28. t. mj. u 10.30 s. u prostorijama Učiteljske škole redovitu godišnju skupštinu. Mole se članovi, da svi nefaljeno pristupe. Ne bude li

prisutan propisani broj članova, skupština će se održati u 11.30 sati te će raditi s onolikim brojem, koliki bude došao.

AKADEMIJA „SELJACKE SLOGE“. 20. t. mj. ogranak „Seljačke Sloge“ održao je uspješnu akademiju u dupkom punom Gradskom Kazalištu. Pjevački zbor otpjevao je nekoliko pjesama, mali Veljko Škarica deklamirao 2 pjesme, a članovi dobro odigrali komad „Seljačka buna“ od Đ. Prejca po romanu A. Senoe.

„ŽIVO SVIJETLO“. Pozivlju se sve članice novoosnovanog crkvenog euharistijskog društva „Živo Svijetlo“, da u nedjelju 28. t. mj. u 5 sati popodne neizostavno dođu u Katolički Dom na prvi sastanak i važan dogovor.

„RASPUST HAD. „MATIJA GUBEC“. Odlukom Banske Uprave u Splitu raspušteno je akademsko društvo „Matija Gubec“ zato, što je prekoraciilo svoj statutni krug rada i postupilo protiv društvenoga poretka time, što je priredivalo zabave, na kojima su došle do izražaja tendence, kojima je cilj stvoriti raspoloženje za promjenu postojećeg društvenog poretka u zemlji.

U FOND NASEGA LISTA doprinijeli su: Don Grgo Tambača i don Krsto Stošić po Din 20. — Uprava harno zahvaljuje.

REZULTAT PRAKTIČNIH UCITELJSKIH ISPITA. Nakon pismenih radnja od 19 kandidata (ica) polaganju usmenih ispita pripušteno je bilo 13, dok ih je 6 odbijeno na 6 mjeseci.

MARČANI PETCI U NOVOJ CRKVI. U Novoj crkvi svakoga petka kroz mjesec ožujak biće sv. Misa sa pjevanom poslanicom i evanđeljem. Preko sv. Mise pjeva se pjesma „Gospođinovo mučenje“. Iza sv. Mise ljube se moći sv. Križa. Prije sv. Mise biće prilike za sv. ispovijed.

NA PRVI PETAK 5. III. imaće Križarice zajedničku sv. Misu, sv. Priešt i blagoslov sa Presvećim u crkvi sv. Ivana u 6<sup>1/2</sup> s. ujutro.

SKUPŠTINA PENZIONERA. 21. t. mj. mjesni državni penzioneri imali su godišnju skupštinu, na kojoj je potvrđena stara uprava sa pretsjdnikom g. Jurom Milatom na čelu.

MESARI SE NAGODILI. Ovih dana konačno je riješen spor između mesarskih obrtnika i njihovih pomoćnika. Spor je riješen jednim kolektivnim ugovorom, prema kojemu će dnevno radno vrijeme biti 9 sati. Nedjeljom radiće samo klaučnice. Rad iznad radnoga vremena platiće se 50% više od običnih nadnica. Visina nadnice kretaće se prema pogodbi i prema prilikama na tržištu.

4 MILIJUNA LUKSUZNIH PASA ima u Engleskoj, za koje Englezi moraju plaćati porez.

## Po svijetu

IZMEDU ŽIDOVA I ARAPA u Palestini dnevno dolazi do novih sukoba. Pr tužidovska kampanja, poslije odlaska engleske istražne komisije, postala je opet živl. Primjećuje se, da sada ima više značaj lični osveta negoli smišljenog i organizovanog općeg plana.

RENATA TYRSOVA, supruga pk. M. roslava Tyrša, osnivača sokolskog pokreta umrla je ovih dana u Pragu u 83. godi života.

PROTIV KOMUNIZMA U KINI. I vršni odbor središnjih kineskih pokrajih odlučio je, da nastavi borbu protiv komunizma te je objavio značajnu rezoluciju pogledu komunizma u Kini, koju vlada treba da prihvati. U toj se rezoluciji kaže: Kuomintang i dalje stoji na idejama osnivača kineske republike Sun Jat Sena, pa vezi s tim traži od komunista u Kini: 1. raspuste svoju vojsku; 2. da se ukine komsosovjetska vlada; 3. da se prekine s komunističkom propagandom u Kini i 4. se napusti dogma o borbi staleža.

TROCKI O TAJNI „PRIZNANJE“ PRED SOVJETSKIM SUDOVIMA. Bivši sovjetski komesar i jedan od osnivača ruske komunizma Lav Trocki, povodom zadnj moskovskog procesa, izjavio je novinarima: „Stara je praksa, da se oni politički krivci koji ne će, da im diktiraju iskaze, strjelja još za vrijeme istrage na temelju neistinitih optužbi drugih ličnosti. U Sovjetskoj Rusi dolaze na raspravu samo oni politički krivci koji su u istrazi pristali, da optuže svakoga koga vlast želi optužiti, kako bi se spasili fizičke smrti uz cijenu moralne smrti.“

NOVIM PRETSJEDNIKOM FINSKOJ REPUBLIKE izabran je ministar pretsjednika g. Kallio sa 177 od ukupnih 300 glasova. On pripada poljodjelskoj stranci i sada je po svom zanimanju poljodjelac. Više puta je bio ministar i pretsjednii parlamenta. Govori samo finskim jezikom.

### Najtoplije preporučamo:

1. **Iskrice Ljubavi Svetotajstvenom Isusu.** Za tu knjigu kaže pk. biskup dr. Larić: „Doista su ove „Iskrice ljubavi“ krasna knjiga za duhovni život kršćanski, iz knjižice „Nasljeduj Krista“ jedna od najljepših i najkorisnijih... Uvjerem sam, da će svaki, koji ju čita i razmatra, osobito ako ju razmatra pred Presvećim Otajstvom postajati sve bolji...“ Cijena tvrdo vezno Din 10 —, meko Din. 8.—
2. **Vječno svijetlo** je nastavak razmatranja knjige „Iskrice ljubavi“. Cijena Dinara 6.—
3. **Priprava na prvu svetu ispovijed svetu priešt.** U ovoj knjizi nalazi se potpuna pouka o svetoj ispovijedi i uputa u pouku prvoprieštencima. Knjiga nužno svakome katoliku, da upozna narav sv. sakramenta ispovijedi i oltara. To je prijevod klasičnih njemačkih autora i svestrano obraden. Cijena Dinara 10.—
4. **Zašto ljubim svoju Crkvu?** Tko pročita ovu lijepu knjižicu, srce će mu usplamtje ljubavlju, grudi će mu se širiti od ponosa što je član katoličke Crkve. Cijena Din. 8.—
5. **Od Euharistije k presvetom Trojstvu.** Knjižica je ova prava objava, pravo otkrivenje za duše, koje ljube Euharistijsko Spasitelja i koje se često s njim ujedine svetoi Pričesti. Cijena Din 7.—
6. **Terezija Neumann.** Poruka iz Konesreutha. Cijena Din 7.—
7. **Obraćanje dra H. Hinkovića.** Hinković je bio poznat kod nas i kao glasoviti advokat i kao političar, a osobito kao protivnik vjere katoličke. Ali proučavajući upoznao je, da je to prava vjera i umro kao pravi katolik. Knjiga namijenjena inteligenciji i mladeži. Cijena Din 4.—
8. **Životopis dr. Josipa Langa.** Napisala ga Herma Kürschner, učiteljica u m. Na kladom Odbora za gradnju Doma biskupa Langa, velikana i sveca. Cijena je broširanoj knjižici Din 3.—
9. **Neneta, junakinja žrtvica.** Ova knjižica je tako zanimiva i puna raznolikih crtica događaja, da se čita kao najzanimivija pripovijest. Kad je počne čitati, ne možeš je odložiti, dok je nijesi čitavu pročitao. U njoj se razlažu načela duhovnog života i njihovo ostvarenje, pak je ujedno rukovodni duh života Cijena joj je Din 3.—

Knjižare na sve ove knjige dobivaju 20% popusta.

Sve se ove knjige dobivaju kod:

Župnog ureda sv. Marije u Zagrebu

KAPTOL 3.

### MALI OGLASNIK

UNAJMLJUJE SE DUĆAN za trgovinu: Novi Pazar kućni br. 298. — Za potanje obavijesti obratiti se vlasniku g. Petru Kitaroviću pk. Jakova.

NABAVITE SREĆKE ZA V. RAZRED 33 kola. Vučenje počelo je 9. veljače i traje do 3. ožujka. Srećaka za ovaj razred u svim podjelama možete još dobiti u Trafici „Karitas“ (kraj knjižare g. Grge Račića) — Šibenik.